

Informace k vydávání voličských průkazů:

Podle ustanovení § 26a zákona č. 130/2000 Sb. lze v případě krajských voleb hlasovat na voličský průkaz. Na ten bude moci **volič – pouze státní občan ČR s trvalým pobytem na území Pardubického kraje** hlasovat v jakémkoliv volebním okrsku na území Pardubického kraje, nikoliv však v jiném kraji či u zastupitelského úřadu v zahraničí.

Voličské průkazy pro volby do zastupitelstev krajů **mohou být vydávány již od okamžiku vyhlášení voleb, tedy od 12. června 2024.**

Např. volič s trvalým pobytem v Sezemicích má chalupu v obci Otradov (též Pardubický kraj, blízko Skutče) a domnívá se, že ve dnech voleb do zastupitelstva kraje (zde Pardubického kraje) bude pobývat na této chalupě – požádá tedy o voličský průkaz, aby v rámci Pardubického kraje mohl volit do zastupitelstva Pardubického kraje v jiném volebním okrsku (v Otradově u Skutče). Tento volič však na voličský průkaz nebude moci volit na chalupě, pokud má chalupu např. v Beskydech, v Krkonoších, v Jizerských horách či na Šumavě, protože tyto oblasti se nenacházejí v Pardubickém kraji (v těchto oblastech se tedy volí zcela jiní kandidáti do tamějších krajských zastupitelstev).

Informace k vydávání voličských průkazů <https://www.mvcr.cz/volby/clanek/volicsky-prukaz.aspx>

O voličský průkaz může volič požádat ode dne vyhlášení voleb, a to následujícími způsoby:

- **PÍSEMĚ** – písemná žádost o vydání voličského průkazu se podává obecnímu úřadu (úřadu městského obvodu) příslušnému dle místa trvalého pobytu voliče (u něhož je volič zapsán ve stálém seznamu voličů), a to nejpozději **do pátku 13. září 2024**. **Žádost v listinné podobě musí být opatřena úředně ověřeným podpisem voliče** (volič žádost obecnímu úřadu zaslal např. poštou). Žádost lze podat rovněž **v elektronické podobě**, bude-li tato zaslána prostřednictvím **datové schránky voliče (FO nebo PFO)**.
- **OSOBNĚ** - v tomto případě není písemná žádost vyžadována, neboť obecní úřad (úřad městského obvodu) o ústní žádosti voliče o vydání voličského průkazu **po prokázání jeho totožnosti** sepiše **úřední záznam**, osobně lze o vydání voličského průkazu požádat nejpozději **do středy 18. září 2024 do 16:00 hodin**, kdy se uzavře **STÁLÝ seznam** voličů.

Voličské průkazy se mohou **VYDÁVAT**:

- **osobně** (do rukou) voliči,
- **osobě s písemnou plnou mocí voliče k převzetí voličského průkazu, plná moc musí být opatřena úředně ověřeným podpisem voliče,**
- **voličský průkaz se voliči v dostatečném časovém předstihu zašle poštou** (na jím v žádosti uvedenou adresu).

POZOR !!!

- **Při ztrátě, odcizení či poškození již vydaného voličského průkazu nelze voliči vydat jeho duplikát, neboť v takovém případě nelze eliminovat možnost jeho zneužití** (tj. dvojího hlasování).
- **Městský úřad může voličský průkaz pro hlasování do Zastupitelstva Pardubického kraje vydat také voliči s trvalým pobytem v obci (městském obvodu), u něhož má (jinak) ve stálém seznamu voličů poznámku o jeho zápisu ve zvláštním seznamu vedeném zastupitelským úřadem v zahraničí**, neboť v krajských volbách může volič hlasovat na voličský průkaz pouze na území ČR, a to výhradně ve volebním obvodu kraje, na jehož území má volič místo trvalého pobytu (nehrozí riziko dvojího hlasování, neboť u zastupitelských úřadů v zahraničí se při krajských volbách nehlasuje a zastupitelské úřady pro krajské volby voličské průkazy nevydávají).